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Politični pregled. 
Volilna reforma. — Ministerstvo Windisehs^ratzovo je 

izdelalo načrt za novo volilno reformo. Sedanje volilne skupine 
ostanejo. Osnovala se bode pa še jedna nova volilna skupina, 
v kateri bodo volili tovarniški delavci, tisti davkoplačevalci, 
ki še sedaj ne volijo, in pa osebe, ki so obiskovale kako 
srednjo ali strokovno šolo. Da bodo v tej volilai skupini vo
ljeni sami socijalisti, še praviti ni treba. Kak vpliv bi taka 
volilna reforma imela, o tem smo že govorili v našem listu in 
bodemo o priliki še več Nemški konservativci niso prav za
dovoljni z nameravano volilno reformo. Posebno jim ni prav, 
da se pomnoži število poslancev kmetskih občin. Zlasti dr. 
Ebenhoch je ves po konci in preii, da on in njegovi somiš
ljeniki ne bodo glasovali za volilno reformo. Preveč se tega 
strašenja ni bati Ko ni nobeden konservativec prišel v mini
sterstvo, so tudi nemški koaservativci se nekaj huiovali, ali 
kmalu so utihnili in hvalo peli koaliciji. Najbrž bode tako 
tudi sedaj. Nemški konservativci bodo naposled zadovoljni, da 
se ne razširi volilna pravica v dosedanjih skupinah, ko bi sicer 
najbrž zgubili vse mandate. Nemški liberalci to tudi dobro 
vedo, da nemškokonservativna stranka nima zaupanja v nižjih 
slojih prebivalstva. Zaradi tega pa glavno levičarsko glasilo 
že piše, da bi se uvela občna volilna pravica, kakor je v Nem
čiji. Na to liberalci pač resno ne mislijo, ali s tem bodo pri
tiskali na konservativce. Za občao volilao pravico pa vlada 
dobi tudi potrebno večino, če dobi le Poljake ia veleposestnike 
za to To je pa mogoče. Za Galicijo se naredi kaka izjema, 
veleposestnikom se pa dovolijo kake nove predpravice v go
spodski zbornici. Sploh so se pa veleposestniki in liberalci že 
toliko zbližali, da se bodo o vsaki stvari lahko sporazumeli. 

Državni zbor se je imel te dni pečati z znano Spin-
čicevo stvarjo. Naposled se je pa stvar odložila, vsled nekih 
dogovorov, ki so jih o tej stvari imeli nekateri slovenski po
slanci z učnim ministrom. Najbrž se je dogovorilo, da se g. 
Spinčič zopet vsprejme v državno službo z vsemi že poprej 
pridobljenimi pravicami. Stvar je dosedaj tudi bilo ložje porav
nati, ko ni več Grauča. Sedanji minister ni nič prizadet v tej 
stvari Poslanec Klun je interpeloval o tem, kako sodi vlada 
o potrebi znanja slovenščine pri sodniških zdravnikih v slo
venskih pokrajinah Poslanec Biankini je pa poprašal, če res 
misli Avstrija se vmešati v srbske notranje stvari, ko bi v 
Srbiji nastala vstaja in kako bi vlada mogla opravičevati tak 
korak. Sploh pa državni zbor nima posebno važnega dela, 
dokler budgetni odsek ne pripravi svojega gradiva. 

Kdo bode dunajski župan? To vprašanje je sedaj 
na dnevnem redu, kar je župana Prixa nedavno zadel mrtvoud 
in je nanagloma umri. Najbrž to mesto dobi sedanji podžupan 
Griebl. Potem bi se izpraznilo jedno mesto podžupana. Na to 
mesto bi utegnil priti dr. Lueger. Zanj so nekateri liberalci, 
ker mislijo, da bode ta mož mirnejši postal, ako pride v pred
sedstvo mestnega zbora. Vplival bode celo na druge protise-
mite, da ne bodo tako brezozirni Liberalci ne računajo slabo. 
Koliko odličnih mož, se je že uneslo, ko so prešli na visoka 
mesta Sicer pa Lueger tudi ni posebno zaačajen mož. Njegova 
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preteklost kaže, da kaj lahko menja svoje nazore. Zato se ne 
bodemo nikakor čudili, če postane dober prijatelj liberalne 
stranke. Seveda se ne ve, če bi drugi protisemitje hoteli iti 
za njim. 

Srbija. — Homatije v Srbiji postajajo vedno resnejše. 
Mitfan s« ne umakne iz Srbije, radikalci pa ne jenjajo hujskati 
proti dinastiji. Nevolja zoper Milana je postala že obča. Celo-
liberalci so se jeli že diužiti z radikalci, le da bi Milana — 
vsiljenca izpravili iz dežele. Obema strankama je posebno na 
tem, ker se boje zlih nasledkov, ako ostane Milan v deželi. 
Zlasti Rusiji se ne marajo zameriti, ki zahteva odstranitev 
Milana. Milan sam se za vse to ne zmeni dosti in gospodari 
po svoje naprej, gotovo v škodo Srbiji. Kak bo imela cela 
stvar konec, pokazala bo prihodnjost; veselega ni ničesar pri
čakovati. 

Rusija in Nemčija. — O nemško-ruski trgovski po
godbi posvetuje se sedaj posebna komisija nemškega državnega 
zbora. Kolikor je dosedaj znanega od posvetovanj, je gotovo, 
da se bode pogodba sprejela. Sicer se je toliko govorilo in 
pisarilo od nemške strani proti pogodbi, da je bilo pričako
vati, da se ista ne bo sprejela, toda nasprotstvo se je poleglo. 
Piše se, da so Nemci največ odjenjali od strahu, boječi se 
namreč, da bi drugače Rusija ne pričela vojne proti Nemčiji. 
To izpovedal je baje neki nemški poslanec na volilskem shodu. 
Gotovo je torej, da nemški dižavni zbor sprejme trgovinsko 
pogodbo z Rusijo. 

Anglija — Prvi todobni državnik v Evropi ministerski 
predsednik angleški, Gladstone, je odložil svoje mesto. K temu 
koraku ga pa ni morebiti privedlo kako politično nasprotstvo, 
Umveč sama osobna okoliščina, da je na očeh nevarno zbolel 
in, da ne more v škodo svojega lastnega zdravja več oprav
ljati težavnega posla. Ce se pomisli, da je Gladstone že čez 
80 let star, ni to nič čudnega. Za Angleške liberalce je od
stop Gladstonejev prepomenljiv in malone nenadomestljiv, vendar 

je pa upati, da se liberalci ne razdiužijo, temveč ostanejo 
složni pod vodstvom Rosebeny-ja, ki je kot nastopivši vodja 
liberalcev zašel tudi mesto ministerskega predsednika angle
škega. Ircem je novi ministerski predsednik obljubil, da ne 
opusti Gladstonejeve homerule. 


